

**9-11 червня 2023 року** під егідою Міністерства культури та інформаційної політики України, за підтримки Одеської обласної державної адміністрації, Одеської обласної та Одеської міської рад, у співпраці з Всеукраїнською громадською організацією «Українська бібліотечна асоціація», Всеукраїнською громадською організацією «Бібліополіс» та офісом представництва Мережі креативних міст ЮНЕСКО «Одеса – місто літератури ЮНЕСКО», Українська асоціація видавців та книгорозповсюджувачів, Державна наукова установа «Книжкова палата України імені Івана Федорова» та Одеська національна наукова бібліотека проводять **Інтелект-форум-2023**, у рамках якого відбудуться **XXIII Всеукраїнська виставка-форум «Українська книга на Одещині»** та **Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю «IV ОдесаБібліоСаміт»**.

Проведення цього загальнонаціонального заходу є свідченням того, що повномасштабна ворожа агресія не здатна зупинити культурно-мистецький рух в країні. І Одеська національна наукова бібліотека вже вкотре стане місцем зустрічі книголюбів, письменників, фахівців видавничої справи, науковців і літературознавців, мистецтвознавців, ілюстраторів книги, бібліотечних фахівців та широкої громадськості.

Метою **Всеукраїнської виставки-форуму «Українська книга на Одещині»** є сприяння відродженню і розвитку культури в Україні, утвердженню національної ідентичності українського народу та популяризації державної мови, що набуває особливо важливого значення під час війни. Виставка-форум також покликана стимулювати розвиток книговидавничої справи та книгорозповсюдження, сприяти промоції та репрезентації сучасної української книги, вихованню культури читання на кращих зразках вітчизняної та світової літератури в українському перекладі, поповненню бібліотек Одещини сучасною книжковою продукцією.

Цьогоріч на **виставці-форумі** будуть представлені новинки близько **100** вітчизняних видавництв з різних регіонів України, у тому числі – недавньо створених та тих, що візьмуть участь у форумі вперше. Серед постійних учасників такі видавництва: «Мистецтво», «Комора», «Кондор», «Картографія», «Ліра-К», «Наш формат», «Саміт-Книга», УКРАЇНСЬКА ПРЕС-ГРУПА ТОВ Бібліотека газети «День» (Київ), «Лілея-НВ» (Івано-Франківськ), «Університетська книга» (Суми), «Навчальна книга – Богдан» (Тернопіль), «Інститут прикладної психології “Гуманітарний центр”» (Харків), «Апріорі», «Видавництво Старого Лева», «Магнолія-2006» (Львів), «Яслав» (Миколаїв), Видавничий дім «Гельветика», «Друк Південь», «Олд+», «Прес-кур’єр», (Одеса), «Книги-XXI» (Чернівці) та ін. Вперше на виставці-форумі свої творчі доробки представлятимуть видавництва: «Білка», «СІТОН» (Київ), «Азіатика», «Юридика» (Одеса).

Видавці презентуватимуть нові наукові і науково-популярні видання з історії, образотворчого мистецтва, військово-морського етикету, зі сходознавства, археології, бібліографії, криміналістики тощо та художні твори різних жанрів для дітей і дорослих, сучасні іноземні твори в перекладі українською.

У роботі виставки-форуму беруть участь представники Міністерства культури та інформаційної політики України, провідних бібліотек та видавництв України, центральних та місцевих органів державної влади й місцевого самоврядування, письменники і літературознавці.

Під час заходу відбудуться панельні і фахові дискусії: **«Українська культура в часи війни як сила, відповідь і можливість для світу, що виборює майбутнє людства»** та **«Українська книга в час війни і після неї»** за участі президента Української асоціації видавців та книгорозповсюджувачів, заслуженого працівника культури України Олександра Афоніна, директора Книжкової палати України ім. І. Федорова, д-ра техн. наук, проф., заслуженого діяча науки і техніки України Миколи Сенченка, голови Благодійного фонду «Бібліотечна країна», засновника видавництва «Саміт-Книга» Ігоря Степурина, виконавчого директора Видавничого дому «Гельветика» та директора Центру українсько-європейського наукового співробітництва, д-ра юрид. наук, проф. Михайла Віхляєва, представників провідних видавництв та бібліотечних фахівців.

Програма виставки-форуму передбачає широкий спектр заходів з популяризації книги і читання: презентації нових вітчизняних видань та видавничих проєктів; майстер-класи від майстрів декоративно-прикладного мистецтва Одещини; творчі майданчики та інші інтерактиви за участі представників провідних видавництв України, письменників, літературознавців, ілюстраторів книги та широкої громадськості.

Наукове видання **«Бібліографія країн світу»** (Київ : Ліра-К, 2023) презентуватиме автор, директор Книжкової палати України ім. І. Федорова, д-р техн. наук, проф., заслужений діяч науки і техніки України **Микола Сенченко**.

Яскравою подією виставки-форуму буде творча зустріч з письменником-белетристом, лауреатом відзнаки «Золотий письменник України» **Андрієм Кокотюхою** та презентація його творчого доробку.

Відбудеться презентація альбому ДП «Державне спеціалізоване видавництво “Мистецтво”» **«Україна XVIII століття в малюнках Йогана Генріха Мюнца»** (Київ : Мистецтво, 2022).

Видавництво «Ліра-К» презентуватиме видання **«Шевченківська енциклопедія: образотворча спадщина»** (Київ : Ліра-К, 2023) за участі д-ра філол. наук, заступника директора з наукової роботи Інституту літератури імені Т. Г. Шевченка НАН України, члена Наукового товариства імені Шевченка, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки **Олександра Бороня**, члена Національної спілки художників України, заслуженого художника України **Сергія Савченка**, д-ра мистецтвознавства, проф. кафедри образотворчого мистецтва ПНПУ імені К. Д. Ушинського, заслуженого діяча мистецтв України **Ольги Тарасенко** та культуролога, члена Національної спілки журналістів України **Тетяни Ананченко**.

Видавничий дім «Гельветика» презентуватиме видання «**Одеський державний університет внутрішніх справ. Закон. Честь. Знання. Сто років надбання**» (Одеса : Видавничий Дім «Гельветика», 2022) за участі голови редколегії видання, ректора Одеського державного університету внутрішніх справ, полковника поліції **Дмитра Швеця** та директора з розвитку Видавничого дому «Гельветика», д-ра юрид. наук **Катерини Головки**.

Видавництво «Медіасон» (Івано-Франківськ) представить перше українське видання книги «**Хребет дракона**» (Івано-Франківськ : Медіасон, 2023) з трилогії відомого американського письменника **Кевіна Дж. Андерсона «Розбудити дракона»** за участі директора і головного редактора видавництва «Медіасон» **Владислава Сукенника** та ілюстратора книги художника **Олега Кіналя**.

Відбудеться презентація науково-популярного видання для дітей та юнацтва «**Зелений вінок планети. Рослини й людство**» (Львів : Література та мистецтво, 2021) за участі його автора **Кирила Булаховського**. Книгу наприкінці лютого 2023 року було відзначено Всеукраїнським рейтингом «Книжка року-2022» в номінації «Література для школярів середніх класів».

На підтримку Одеси, як міста літератури ЮНЕСКО, буде запропоновано низку заходів з популяризації творчого доробку представників одеської літературної школи. Відбудуться:

- творча зустріч з письменником, мовознавцем, лауреатом літературних премій ім. П. Тичини, ім. Т. Мельничука, ім. С. Олійника, ім. Б. Грінченка **Олексю Різниківим** та презентація його творчого доробку;
- поетично-мистецький вернісаж «**Поетія – це завжди неповторність, якийсь безсмертний дотик до душі**» за участі керівника офісу представництва Мережі креативних міст ЮНЕСКО «Одеса – місто літератури ЮНЕСКО» **Майї Дімерлі**.

Видавництво «Олді+» (Одеса) презентуватиме довідник «**Військово-морський етикет та церемоніал (2022)**», а також літературно-художні видання для дітей «**МиМилашки**» та «**Кулінарні МиМилашки: рецепти (2022)**».

У онлайн-форматі відбудуться презентації:

- книги «**Російсько-українська війна: погляд кримінолога**» (Київ : АДЕФ-Україна, 2023) за участі автора, д-ра юрид. наук, проф., науковця-кримінолога, заслуженого діяча науки і техніки України **Івана Богатирьова**;
- науково-популярного видання «**Історія Волині**» (Суми : Університетська книга, 2023) за участі наукового редактора, керівника авторського колективу, проф. кафедри історії України та археології Волинського національного університету імені Л. Українки, канд. іст. наук **Миколи Кучерепа**.

Видавництво «Яслав» (Миколаїв) представить низку видань із серії «Миколаївські археологи»: «**В. П. Люблін – патріарх археології**», «**Д. М. Славін – дослідник Ольвії**» (Миколаїв : Яслав, 2021) та «**С. Б. Буйських – археолог і поет**» (Миколаїв : Яслав, 2022) за участі директора видавництва «Яслав» краєзнавця **Юрія Ковальського**.

Відбудеться презентація монографії «**Правова аргументація та юридичне письмо**» (Одеса : Юридика, 2023) за участі автора – д-ра юрид. наук, проф. кафедри конституційного права Національного університету «Одеська юридична академія», заслуженого юриста України **Мар'яни Афанасьєвої** та директора видавництва «Юридика», д-ра юрид. наук **Катерини Головки**.

На шанувальників книги, окрім презентацій і автограф-сесій відомих авторів, чекають: музична вітальня за участі студентів і викладачів **Одеського фахового коледжу мистецтв ім. К. Ф. Данькевича**, виступ волонтерського гурту артистів Одеського національного академічного театру опери та балету «Хвиля», а також – мистецький ярмарок, модне дефіле «**Непереможні діти**» за підтримки модельного агентства «Royal Family Ukraine» та мистецький вернісаж художників з Києва і Одеси.

Одеський академічний український музично-драматичний театр ім. В. Василька подарує учасникам та гостям виставки-форуму прем'єру музично-поетичного перформансу за віршами українських поетів Розстріляного Відродження і поетів-шістдесятників «**Я помщуся світу любов'ю**» (режисер – **Валерія Федотова**).

У **сміт Авангард** відбудеться **виїзне Свято української книги**, на гостей та відвідувачів якого чекають зустрічі та автограф-сесії з письменниками, видавцями, виставка книжкових новинок видавництва України, благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ, благодійна акція дарування книжок, яскрава культурно-мистецька програма.

У рамках традиційного книжкового конкурсу «**Краща книга виставки-форуму “Українська книга на Одещині” 2023**» будуть відзначені дипломами оргкомітету кращі книжкові новинки та видавничі проекти 2021-2023 рр.

Учасники виставки-форуму візьмуть участь у благодійних акціях, спрямованих на поповнення фондів бібліотек Одещини та підтримку морального духу і психологічного стану військових, – **Всеукраїнській акції «Бібліотека української війни»**.

#### **До уваги відвідувачів:**

*Виставка творчих робіт викладачів та студентів художньо-графічного факультету Педенноукраїнського національного педагогічного університету ім. К. Д. Ушинського – «Одещина: простір натхнення»;*

#### **книжково-ілюстративні виставки:**

*«Краща книга виставки-форуму “Українська книга на Одещині” 2023»;*  
*«Книги одеських письменників 2021-2023 рр.».*

**У разі повітряної тривоги персонал бібліотеки зорієнтує і допоможе дістатися до укриття.**